



Ленинские

Заказная банда (печатное производство). Торжский, ул. Энгельса, Областной библиотеки им. Ленина.

тран, соединяйтесь!

ПЕДА

№ 116 (2997) СРЕДА 30 СЕНТЯБРЯ 1942 года

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Цена 10 коп.

Экзамен для городской партийной организации



Москва, Кремль Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Коммунисты города Богородска, Горьковской области, собравшись на первую городскую партийную конференцию, шлют Вам, великому полководцу, вдохновителю и организатору борьбы против немецко-фашистских захватчиков, горячий большевистский привет.

В дни суровых испытаний, переживаемых нашей родиной, когда на полях сражений решается дальнейшая судьба нашего социалистического государства, все наши мысли и чувства направлены к Вам, наш любимый вождь и учитель.

Трудящиеся города Богородска, вдохновленные Вашим призывом отдать все свои силы на помощь фронту, на дело разгрома ненавистного врага, широко развернули социалистическое соревнование и из месяца в месяц увеличивают выпуск продукции для нашей доблестной Красной Армии. В августе месяце кожевенные предприятия Богородска дали фронту продукции значительно больше чем в июле, а в сентябре дадут значительно больше чем в августе. И так будет из месяца в месяц, пока наша героическая Красная Армия окончательно не разгромит и не уничтожит немецко-фашистских захватчиков.

Мы хорошо понимаем, что сейчас, в дни ожесточенных сражений в районе Сталинграда и в предгорьях Кавказа, родина требует от нас предельного напряжения всех своих сил, железной стойкости и организованности.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что мы, большевики города Богородска, выделенные по решению ЦК ВКП(б) в самостоятельную партийную организацию, будем неустанно крепить патриотический подъем, правдивым большевистским словом и своим личным примером вести массы на новые трудовые подвиги, делать все, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Будем соблюдать строжайшую экономию во всем и добиваться того, чтобы все наши предприятия работали ритмично, строго по графику, изо дня в день, из месяца в месяц выполняли производственную программу, выпускали как можно больше продукции для фронта.

Мы твердо верим в нашу победу, ибо знаем, что боремся за правое дело, за честь, свободу и независимость нашей родины.

Мы победим, потому что нашу беспримерную в истории героическую борьбу с озверелым фашизмом возглавляете Вы, гениальный продолжатель великого дела Маркса—Энгельса—Ленина.

Да здравствует наша родина и ее непобедимая Красная Армия!

Да здравствует наша партия и ее мудрый вождь и учитель, наш любимый, родной товарищ Сталин!

Дневник конференции

27 сентября в клубе фабрики имени Карла Маркса состоялась 1 городская партийная конференция, на которой присутствовало 117 делегатов с правом решающего голоса и много гостей.

Конференцию открыл секретарь обкома партии по пропаганде тов. Гурьев.

После избрания президиума, мандатной и ревизионной комиссии, с огромным подъемом конференция встречает предложение об избрании в почетный президиум членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Далее конференция утверждает следующий порядок дня:

1. Очередные задачи городской партийной организации.
2. Выборы городского комитета партии.
3. Выборы ревизионной комиссии.

Слово для доклада по первому пункту повестки дня получает представитель обкома ВКП(б) тов. Крылов.

По докладу развернулись оживленные прения. Выступило 11 товарищей, в том числе тт. Плясунова Н. Н. — секретарь парторганизации фабрики имени

Карла Маркса, Жегалов И. П. — директор кожевенно-галантерейной фабрики, Луначик А. П. — начальник облгепрома, Григорьева А. П. — заведующая горОНО, Пчелин А. В. — председатель исполкома горсовета и другие.

Конференция приняла развернутое решение по докладу тов. Крылова.

С исключительным подъемом принимается приветствие товарищу Сталину.

Затем конференция приступила к выдвижению и обоснованию кандидатур в члены и кандидаты пленума горкома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

Закрытым (тайным) голосованием конференция избрала пленум горкома ВКП(б) в составе 27 членов и 6 кандидатов. В ревизионную комиссию избрано 3 человека.

В конце конференции с большой содержательной речью выступил секретарь областного комитета партии по пропаганде тов. Гурьев, поставивший перед городской парторганизацией ряд конкретных практических задач.

На этом 1 городская партийная конференция закончила свою работу.

Состав городского комитета ВКП(б)

Члены пленума горкома ВКП(б)

1. ВОРОНИНА П. Е.
2. ГЛАДИКОВ М. А.
3. ЖЕГАЛОВ И. П.
4. ПЗАБСОН В. Н.
5. КАРАСЕВ А. В.
6. КОБЛИКОВ Н. С.
7. КОКУРИНА З. В.
8. КОРЕЛОВ А. В.
9. КРЫЛОВ И. Г.
10. ЛОГУНОВ А. Н.
11. МАГОВА А. А.
12. МОРОЗОВ Х. Ф.
13. ОБЖОРНИНА А. А.
14. ОТОПКОВ Н. Н.
15. ПАСХИН А. И.
16. ПЛЯСУНОВА Н. Н.
17. ПЧЕЛИН А. В.
18. ПЧЕЛИН И. А.
19. РИФКИН Б. Я.
20. РОГАЧЕВ Н. Н.
21. САЛОВА Е. В.
22. СЕКУНДО Н. Д.
23. СЕМЕНОВ Н. С.
24. СИМАКОВ Н. Н.
24. ТАРАНЧЕНКО В. Г.
26. ЧИСТОВА Н. И.
27. ШЕНКМАН М. М.

Кандидаты в члены пленума горкома ВКП(б)

1. ВОЕВОДИН З. Г.
2. ГРИГОРЬЕВА А. И.
3. ЛОМАКИН В. А.
4. МАРКИЧЕВ И. П.
5. РУБИН Л. И.
6. САНДИН М. М.

Состав ревизионной комиссии

1. ЗИМИН Д. Н.
2. ДУНАЕВ Н. В.
3. БЫРКОВА А. Ф.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

27 сентября состоялся первый пленум вновь избранного городского комитета партии.

Пленум разрешил организационный вопрос.

Первым секретарем горкома ВКП(б) пленум единогласно избрал тов. Крылова И. Г. Вторым секретарем горкома избран тов. Карасев А. В., секретарем по кадрам — тов. Пасхин А. И.

Пленум избрал бюро горкома ВКП(б) в составе 7 членов и 2 кандидатов. Членами бюро избраны тт. Крылов И. Г., Карасев А. В., Пасхин А. И., Пчелин А. В., Таранченко В. Г., Рогачев Н. Н., Плясунова Н. Н., кандидатами — тт. Кобликов Н. С., Симаков Н. Н.

Пленум утвердил заведующих отделами горкома: пропаганды и агитации тов. Симакова Н. Н., оргинструкторским — тов. Воронину П. Е., военным — тов. Гладикова М. А.

Ответственным редактором газеты «Ленинская победа» пленум утвердил тов. Логунова А. Н.

За время сталинских пятилеток Богородск вырос в крепкий город с развитой промышленностью. Свыше десяти промышленных предприятий расположено сейчас на территории города. Заново выросли шорно-седельная фабрика имени Карла Маркса и завод «Кожзаменитель», реконструированы и значительно расширены заводы имени Калинина и имени Юргенса. Хром, обувное шевро, одежный шеврет, юфта, сыромять — вот далеко неполный ассортимент, вырабатываемый кожевенными предприятиями города. А сколько различных товаров пошивается из кожи! Наряду с продукцией, необходимой для фронта, фабрики и промартели города изготовляют гражданскую упряжь, различную обувь и самый разнообразный ассортимент товаров широкого потребления.

Вместе с ростом города значительно увеличилось и его население. Сейчас в Богородске насчитывается свыше 30.000 жителей.

Учитывая это, Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 14 сентября с. г. выделил город Богородск из состава Богородского района и отнес его к категории городов областного подчинения.

27 сентября состоялась первая городская партийная конференция, на которой присутствовали лучшие коммунисты города, представители партийных организаций заводов, фабрик, промартелей и учреждений. Делегаты конференции наметили и обсудили очередные задачи партийной организации города и избрали городской комитет партии. По докладу представителя обкома ВКП(б) тов. Крылова, избранного на первом пленуме первым секретарем горкома ВКП(б), конференция приняла развернутое решение — программу действий городской парторганизации. Сейчас, засуча рукава, надо по-большевистски взяться за выполнение этой программы.

По примеру коллектива завода имени Владимира Ильича, предприятия нашего города, как и всей страны, вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли на себя дополнительные обязательства по усилению помощи фронту.

Передовые предприятия города — фабрика имени Карла Маркса, кожевенно-галантерейная фабрика, завод «Кожзаменитель», артель «Заря» успешно справляются со своими заданиями, из месяца в месяц выполняют производственные программы.

Наряду с передовыми, есть и такие предприятия, которые работают далеко не так, как этого требует военная обстановка.

Коллективы заводов имени Калинина, имени Юргенса, имени Калинина, сыромятного и клева-ренно-мыловаренного не только не выпускают сверхплановой продукции, как это сейчас должно делать каждое предприятие, но и не дают стране даже того, что должны давать по плану.

Особенно плохо работают предприятия промкооперации. Ни одна промартель города, за исключением артели «Заря», не выполняет своих заданий, а такие артели, как «Новая жизнь», «Трудовое членство» и «Утилизатор» выполняют производственную программу меньше, чем наполовину.

Так дальше продолжаться не может. Дело чести партийной организации города — в самое ближайшее время добиться того, чтобы все наши предприятия — большие и малые — работали ритмично, строго по графику, изо дня в день выполняли производственную программу и давая стране и фронту как можно больше необходимой продукции.

Наряду с успешным выполнением производственной программы, нужно вести решительную борьбу за экономию сырья, материалов, электроэнергии и топлива. Экономить надо везде и во всем — таков закон военного времени.

Сейчас все должно быть подчинено интересам войны. Все для фронта, все для победы! — этим лозунгом, как никогда, должна быть пронизана вся наша работа. Жить и работать по закону военного времени — это значит установить на заводах, фабриках и промартелях суровую трудовую дисциплину и железный порядок. Надо всем — от рабочего до руководителя предприятия — окончательно отринуть от настроения благодушия и беспечности. Расхлябанность и разболтанность, неаккуратность и халатность всегда вредили делу. Сейчас же они — преступление перед родиной.

Страна наша переживает ответственные дни. В кровопролитных сражениях с немецкими захватчиками мы защищаем свободу, честь и независимость нашей родины. Удовлетворение нужд фронта, борьба за безусловное выполнение и перевыполнение государственных планов — таково сейчас единственное мерило работы каждого завода, фабрики, промартеля. Для городской партийной организации решительное улучшение работы промышленных предприятий города, их неустанное увеличение выпуска продукции, необходимой для фронта, является серьезнейшим экзаменом.

Большевики города Богородска имеют достаточно сил, чтобы этот экзамен выдержать с честью!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 СЕНТЯБРЯ

В течение 28 сентября наши войска вели бои с противником в районе СТАЛИНГРАДА, в районе МОЗДОКА и в районе СИНЯВИНО. На других фронтах существенных изменений не произошло.

♦ За 27 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, 26 автомашин, подавлен огонь 8 батарей полевой артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

♦ В районе Сталинграда наши войска вели тяжелые бои с численно превосходящими силами противника. На северо-западной окраине перешли в наступление до двух немецких пехотных дивизий и 150 танков. После упорного боя группе вражеских танков удалось проникнуть в рабочий поселок, в котором происходят бои. В течение дня нашими бойцами уничтожено до двух полков немецкой пехоты и подбито около 50 танков противника.

♦ Северо-западнее Сталинграда советские войска продолжали вести активные боевые действия. За истекшие сутки, по неполным данным, уничтожено 8 немецких танков и истреблено более 1.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено у противника 11 пулеметов, в том числе 3 крупнокалиберных, 2 орудия, боеприпасы и разное военное имущество. На участке энской части гитлеровцы, пытаясь вернуть потерянные накануне позиции, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили все контратаки и истребили до трех рот немецкой пехоты. Бойцы подразделения тов. Тарлецкого стремительно ворвались в расположение противника, уничтожили несколько ДЗОТов и истребили до 100 гитлеровцев.

♦ Северо-западнее Ржева наши войска после артиллерийской подготовки прорвали оборонительные рубежи противника. В результате двухдневных боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков 25 населенных пунктов. За это время по неполным данным, уничтожено более 2000 немецких солдат и офицеров, 8 самолетов, 6 артиллерийских и 5 минометных батарей, 16 противотанковых

орудий, 26 пулеметов, 3 склада с боеприпасами, разрушено 75 блиндажей и ДЗОТов. Захвачены трофеи и пленные.

♦ В районе Моздока на одном участке танки и пехота противника предприняли несколько ожесточенных атак. После упорного боя противнику удалось занять населенный пункт. Бойцы энской части уничтожили 10 танков и свыше 200 гитлеровцев.

♦ Юго-восточнее Новороссийска наши части вели активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. В течение дня уничтожено свыше 1.200 немецких и румынских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: танк, 50 ручных и станковых пулеметов, 20 минометов и 800 винтовок. Взяты пленные.

♦ В районе Синявино наши войска вели бои с противником, вклинившимся в нашу оборону. Атакой бойцов части, где командиром тов. Бураковский, немцы выбиты с одной, имеющей важное значение, высоты. Уничтожено 3 немецких танка, 2 бронемшины и до роты гитлеровцев.

♦ Пленный ефрейтор 12-й роты 266-полка 72-й немецкой пехотной дивизии Георг Эккерт рассказал: «В конце августа наш полк, получив пополнение, был переброшен из Крыма на Западный фронт. За короткий срок русские нанесли нам тяжелые потери. Третий батальон совершенно обескровлен. 11-я рота насчитывает 17 человек, 12-я рота — 15, а 10-я — еще меньше. Почти все вооружение уничтожено. В бою убит командир 3-го батальона капитан Ореншник».

♦ Немецко-фашистские мерзавцы разоряют белорусские города и истребляют их жителей. В начале сентября гестаповцы арестовали и заключили в тюрьму свыше 150 жителей города Борисова, Минской области, за то, что они не явились на работу по ремонту дорог. В числе арестованных было много истощенных от голода и больных женщин. 19 сентября банда эсэсовцев ворвалась в городскую тюрьму и учинила кровавую расправу над арестованными. Их сначала подвергли зверским пыткам, а затем всех расстреляли.

Пребывание г-на Уэнделла Уилки в Москве

Во время своего пребывания в Москве г-на Уэнделл Уилки, личный представитель президента США г-на Франклина Рузвельта, имел беседы с руководителями Советского государства, встречался с представителями советской общественности и ознакомился с хозяйственной и культурной жизнью столицы, уделяя особое внимание деятельности учреждений и предприятий, работающих на оборону.

Г-н У. Уилки совершил поездку на фронт в район Ржева, где имел ряд встреч с командирами, комиссарами и красноармейцами, а также длительную беседу с генерал-лейтенантом Лелюшенко.

В Москве г-н У. Уилки посетил один из объектов противовоздушной обороны города, воен-

ный госпиталь, одно из крупных заводских предприятий, метро, библиотеку имени Ленина, Центральный Дом Красной Армии, кондитерскую фабрику «Красный Октябрь», начальную школу и т. д.

Во время этих посещений г-н У. Уилки беседовал со многими рабочими, инженерами, врачами, учителями, писателями, руководителями предприятий и учреждений.

По пути из-за границы в Москву г-н Уилки провел несколько дней в г. Куйбышеве, где он посетил один из заводов, ездил в крупный совхоз, присутствовал на спектакле в Государственном Академическом Большом театре и имел ряд встреч с представителями советской общественности.

ХОД ХЛЕБОЗАГОТОВОК ПО РАЙОНУ

Сводка уполнаркомзага на 29 сентября 1942 г.

(в процентах к годовому плану)

Занимаемое место	Название сельсоветов	% выполнения
1.	Шумиловский	104
2.	Шварихинский	101
3.	Алешковский	100,2
4.	Араповский	99,7
5.	Демидовский	98,3
6.	Алистеевский	98,2
7.	Оленийский	98,1
8.	Доскинский	97,8
9.	Дуденевский	97,7
10.	Бочеевский	96,8
11.	Сухоблодненский	96,5
12.	Шаргольский	96
13.	Теряевский	95,9
14.	Бурцевский	95
15.	Букинский	94,8
16.	Афанасьевский	94,5
17.	Лакшинский	93,7
18.	Сартаковский	93,2
19.	Шапкинский	89,8
20.	Хвощевский	89,3
21.	Пантелеевский	88,6
22.	Каменский	88
23.	Оранский	73,3
24.	Гарский	71
25.	Илютинский	70,7
26.	Алексеевский	60,9
Итого:		90,1

КАМЕНСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ПЛАН НАТУРОПЛАТЫ

Каменки. (По телефону). Установленный план натуроплаты в количестве 1450 тонн Каменская МТС 26 сентября выполнила полностью. Одновременно МТС выполнила план натуроплаты по картофелю.

Сейчас коллектив МТС с ослабевающей энергией борется за перевыполнение плана натуроплаты как по зерну, так и по картофелю.

Директор МТС
В. МОКРОПОЛОВ.
Начальник политотдела
П. ФИШМАН.

Выполнили план сдачи овощей и картофеля

Колхозы Сартаковского и Доскинского сельсоветов первыми в районе выполнили свои обязательства перед государством по сдаче овощей и картофеля.

Сейчас колхозы этих сельсоветов сдают овощи и картофель по договорам в счет децентрализованных заготовок и обязуются выполнить свои задания к 5 октября.

С. АБОРИН, технорук
заготконторы ОРСа
автозавода.

ЗАКОНЧИЛИ ВЗМЕТ ЗЯБИ

САРТАКОВО. (По телефону). Комаровский колхоз имени Максима Горького первым в Сартаковском сельсовете выполнил план взмета зяби. Вспахано 75 гектаров.

Комаровские колхозники продолжают поднимать зябь сверх плана.

Л. ДУБКОВА,
секретарь сельсовета.

Ремесленники на практике

Два месяца, как пришли ремесленники на учебную практику в механические мастерские, где начальником тов. Годес.

34 молодых специалиста впервые в жизни столкнулись вплотную с производством и каждый из них стал по своему впитывать этот новый, но интересный производственный ритм. Здесь все дышит интересами фронта и все отдается фронту. Об этом слышали ребята в стенах своего училища и шли сюда охотно горя желанием работать для фронта, для ускорения победы над врагом.

Все они скоро освоились с работой и проценты их выработки стали быстро расти: 80, 100, 150.

Шура Сквородихин, у которого еще свежи воспоминания о героическом Ленинграде (он был эвакуирован оттуда осенью 1941 года) всей своей пылкой душой отдался новому делу. Производство стало его настоящей жизнью. Здесь его можно увидеть не только днем, но и ночью. Результаты упорного труда незамедлительно сказались. В августе месяце он дал 200 процентов выработки. В боевом листке Шуру Сквородихина отметили как героя труда.

Славный пример не прошел без внимания. Его товарищи Петрухин, Балабанов, Свицкий, Софронов — ныне двухсотники. Ремесленники Чечевцин,

Бахарев за неполный июль месяца заработали по 316 рублей, Аникин, Бандин — по 304 рубля.

В процессе работы ремесленники проявили себя дисциплинированными, исполнительными и подготовленными учениками. Командиры производства знают эти качества и порой ставят их в пример кадровым рабочим.

Однако, не все командиры производства правильно руководят молодыми кадрами. В отделе, где начальником Москалев, мало занимается ребятами в части повышения их квалификации, снабжения инструментами, обеспечения работой. В бригаде тов. Акимова выполненные нормы ремесленниками не превышает 70—80 процентов. Бригадир тов. Смирнов часто оставляет учеников на произвол, не дает производственного задания, не обеспечивает материалом. Не уделяет должного внимания ребятам и профоргпеха тов. Латынов.

Руководство мастерских ходатайствует перед соответствующими организациями о досрочном выпуске и закреплении ремесленников в мастерских. Это обстоятельство обязывает производство своевременно подготовить все условия для дальнейшей плодотворной работы и нормальной жизни ремесленников.

А. ФОМИН, заведующий техническим обучением.

ЛУЧШИЕ ФИНАКТИВИСТЫ ПРЕМИРОВАНЫ

За самоотверженную работу по ликвидации налоговых недоимок и досрочное выполнение финансового плана третьего квартала 1942 года заведующий областным финансовым отделом тов. Гуляев премировал налоговых агентов тт. Шаткову А.А. (Бочеевский сельсовет), Скребкову Н.Д. (Шварихинский сель-

совет), Железову Е. Ф. (Каменский сельсовет), Кирьянова П.В. (Дуденевский сельсовет) и Тебекина А. Я. (Лакшинский сельсовет) 200 рублями каждого.

Н. СТЕПОВ,
заведующий райфо.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

Летний гортеатр

30 сентября, 1, 2, 3 и 4 октября

Документальный фильм

ЛЕНИНГРАД В БОРЬБЕ

(кинодокументы о героических днях борьбы и защиты великого города Ленина)

Принимаются заявки на билеты от предприятий, учреждений, организаций, колхозов, МТС, совхозов для коллективного просмотра фильма.

Начало сеансов в 4 ч. 30 м. дня, в 6 ч. 30 м., в 8 ч. 15 м. и 10 ч. 15 м. вечера.

Касса открыта с 1 часа дня.

Внимание абонентов телефонной сети города и района!

В целях лучшего обслуживания населения телефонной связью, введено следующее расписание работы с районами области:

с 0 до 2 часов — Богородск — Семенов,
с 2 до 4 часов — Богородск — Арзамас,
с 4 до 6 часов — Богородск — Балахна,
с 6 до 8 часов — Богородск — Дзержинск.

Пользуйтесь услугами телефонной связи в ночное время!

Райконтора связи.

Горьковской зоотехнической опытной станции ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер по расчетам и картотетчик.
Обращаться: с. Подвязье, ГЗОС.

К сведению колхозов!

Богородский пункт «Заготзерно» доводит до сведения, что приемка зерна государству с 30 сентября будет производиться с 6 часов утра до 9 часов вечера.

Директор пункта
Г. Бородин.

Заготконторе ОРСа автозавода имени Молотова ТРЕБУЮТСЯ

работницы по очистке и шинковке капусты.
Обращаться: Сушниковская улица, дом № 8.

Ушли две лошади

с Богородского пункта «Заготзерно»: матка гнедой масти, 6 лет и матка гнедой масти, 9 лет.
Просьба сообщить Хвощевскому колхозу.

Типография имени Войкова
МЦ 14141